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关于开展2018年集体协商“要约行动月”
活动的通知
各县（市、区）总工会、人力资源和社会保障局、企业与企业家联合会、工商业联合会，市产业（系统）工会，驻岩中央、省、市属企业和企业工会：
为深入贯彻落实党的十九大和中央、全省经济工作会议精神，构建和谐劳动关系，促进企业稳定发展，根据龙岩市委、市政府《关于构建和谐劳动关系的实施意见》以及《福建省企业集体协商和集体合同条例》等文件精神,经市协调劳动关系三方会议研究决定，2018年3月在全市范围内继续开展企业集体协商“要约行动月”活动。现将有关事项通知如下：
一、活动宗旨

以习近平新时代中国特色社会主义经济思想为指导，充分发挥集体协商制度在经济由高速增长阶段转向高质量发展阶段中协调劳动关系的基础性作用，围绕“主动要约、规范运作、力求实效、和谐发展”的主题，推动企业依法建立集体协商制度，保障职工合法权益，共享发展成果，促进劳动关系和谐稳定，团结动员广大职工与企业共谋发展，为“再上新台阶，建设新龙岩”作出贡献。

二、目标任务

（一）巩固建制成果。以非公有制中小企业为重点领域，以行业、区域协商为重点形式，以劳动报酬为重点内容，以一线职工、农民工、劳务派遣工为重点对象，广泛开展新一轮集体协商要约。确保全市集体协商建制率动态保持在85%以上，其中百人以上企业建制率保持在90%以上。结合企业实际，同步推进劳动安全卫生和女职工特殊权益保护等专项集体合同。

（二）力促提质增效。以行业协商为重要抓手，积极培育协商主体，强化协商意识，引导行业通过集体协商确定行业劳动标准，促进行业劳动关系稳定和行业稳健发展；以职工群众关注的劳动报酬、社会保险、休息休假等问题作为协商重点，提高协商的针对性和实效性；把动员广大职工全过程参与，作为深化集体协商工作的动力，不断扩大职工对集体协商工作的知晓率、参与率和满意率。
三、工作要求
（一）高度重视、积极部署。各级协调劳动关系三方会议要结合实际，及时制定活动方案，以“要约行动月”为契机，为全年集体协商工作打好基础。各级协调劳动关系三方会议办公室要进一步加强基础工作，及时更新建制企业数据库，组织做好典型经验的总结和宣传；加大培训力度，不断提高三方有关人员的业务水平，为集体协商制度深入推进提供人才支撑。
（二）紧密协作、加强指导。各级人社部门要发挥牵头作用，加强对集体合同的审查管理；各级工会组织要广泛发动企业工会就职工的合理诉求提出协商要约，结合“温暖工程”和“素质工程”，更加关注职工培训和素质提升，引导职工立足本职，为企业献计出力，共谋发展。各级企业家代表组织要积极引导企业通过集体协商的方式，妥善解决劳动关系问题；加强行业（区域）企业组织的培育和建设，增强企业组织的代表性。

加大分类指导力度，特别是针对生产经营困难和去产能企业，要积极指导企业通过与职工开展集体协商，做好职工的分流和保障工作，稳定劳动关系。发挥工会系统专兼职指导员的作用，深入企业，因企制宜提供具体指导。

（三）培育典型，扩大宣传。各县（市、区）至少各培育2个行业、2个企业、1个区域集体协商示范点，要结合“要约行动月”活动，做好示范点的选树。要发挥行业协商层次高、影响大、受益广的优势，通过行业协商现场观摩会等形式，发挥典型的示范引领和辐射带动作用。要充分运用各种宣传方式和宣传阵地，大力宣传相关法律法规政策，宣扬协商理念，培育民主意识，促进社会各界人士加深对集体协商制度的理解，进一步消除误区，凝聚共识。

各县（市、区）工会组织要加强与有关部门的合作，认真组织做好方案制定、督促检查和数据统计等各项工作。在活动结束后，于2018年4月9日前，将本县（市、区）“要约行动月”的活动情况总结和《2018年集体协商“要约行动月”活动情况汇总表》（附件1，统计数据截至2018年3月）和《本区域企业集体协商建制情况表》（附件2，统计数据截至2018年3月）报送市总工会保障与法律工作部。联系人：赖辉传，电话：0597-2285358，邮箱ly2285358@163.com。

附件：1.2018年集体协商“要约行动月”活动情况汇总表
2.本区域内企业集体协商建制情况表
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龙岩市总工会

关于建议开展工资集体协商的要约书

                                        ：
工资集体协商是指用人单位与职工代表依法就企业内部工资分配度、工资分配形式、工资收入水平等事项进行协商，在协商的基础上签订工资协议的行为。工资集体协商是企业和职工增进交流与理解的过程，也是互信关系的建立、合作平台的搭建、沟通的渠道，在保障职工利益的同时，更是对员工责任意识的唤醒。工资集体协商的深层意义在于形成稳定和谐的劳动关系，推动企业持续健康发展。为此，我会建议你单位依据有关文件精神，就职工工资问题由职工方代表与企业方代表进行集体协商。

一、工资集体协商的时间

除国家有关政策出现重大调整，足以影响原工资协议的执行外，
工资集体协商建议采取一年一协商制，确定每年3月份为“工资集体协商月”，对当年职工工资的相关事项进行协商。若协议未到期的，请在协议到期前，提前筹备下一轮协商，确保协议的连续性。
二、工资集体协商的主要内容

（一）企业工资分配制度、工资标准和工资分配形式；

（二）职工年平均工资收入水平及其调整幅度；

（三）奖金、津贴、补贴等分配办法和职工保险、福利方面的待遇；

（四）职工加班加点、法定休假日、婚假、生育（产）假国家规定的假期以及参加社会活动等的工资待遇；

（五）工资发放时间和支付办法。

三、职工方工资集体协商代表

企业和职工双方各选派5-10名协商代表。职工方由工会代表担任。

四、其它事项

（一）工资集体协商协议依据是《福建省企业集体协商和集体合同条例》。

（二）企业工会组织是工资集体协商的主体，依法代表本企业职工与企业开展工资集体协商工作。

（三）工资集体协商的方法和操作步骤可参照龙岩市工资集体协商协调指导小组编印的《龙岩市企业工资集体协商工作操作指南》。

（四）请贵单位在收到本要约书起十五日内予以书面答复。

衷心感谢贵单位对我市工会工作的大力支持！

龙岩市总工会

2018年2月28日

附件

            （公司）关于同意龙岩市总工会

建议开展工资集体协商的复函

龙岩市总工会：

          年    月    日收到你会发出的《关于建议开展工资集体协商的要约书》。现将相关事项答复如下：

一、同意要约书中提出的建立“工资集体协商月”制度，在3月对当年职工工资的相关事项进行协商。具体时间由本企业工会和行政商定。

二、同意要约书中提出的工资集体协商的内容，每次的具体协商内容视本企业协商主体双方的需要而定。

三、同意该企业工会组织为工资集体协商主体，依法代表该企业职工与企业开展工资集体协商工作。

此复。 

                  企业法人签名：                 
                                       公司（盖章）

                                年    月    日
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